

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VIII.

Broj 28.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.  
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-  
nike K 170, za vanjske u poštom K 2, za inozemstvo  
K 225. Na godišnjicu izlazi samostojna vjela.  
Pojedini broj stoji 16 kila.  
Uprava i uređništvo nalazi se na trgu Loop. Satv.

U Samoboru  
13. srpnja 1913.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-  
dakcionom dijelu 20 kila u oglasnom 10 kila. Za oglas, koji  
se više puta uvrtičuje, daje se znanan popust.  
Novci se šalju napred, a rubopisi uređništva „Samob. list“.  
Naplaćena se pisma ne primaju. Rubopisi se ne vraćaju.

## Našim gostima.

Dobili ste, da popravite porušeno zdra-  
vlje, ili da od dnevnog posta odmorite  
umorni duh, jedni iz ostalih lijepih krajeva  
domovine naše, jer ne čete, da je zaposta-  
vite tuđini; a drugi iz tuđine, jer ste čuli,  
da nam je domovina lijepa. Hvala vam svima  
a i pravo ste učinili. — Istina — nemamo  
snježnih alpakih gora, nemamo velikih švi-  
carskih jezera ni niagarskih vodopada, ne-  
mamo golemih spilja, bogatih rudokopa ni  
groznih ponora — ali ono, što imamo naše  
je i lijepo je — a dajemo vam od srca.  
Mnogo puta spominjan, nebrojeno puta opi-  
san, od pjesnika opjevan pruža Samobor već  
u svojoj najbližoj blizini silu prirodnih kra-  
sota. Hoćete li šetnje kojom prekrasnom do-  
linom, a ti se zaputi „Rudaratom dragom“  
do seoca „Rude“. Ta je dolina biser Samo-  
bora, a jamačao jedna od najljepših u na-  
šoj domovini. Gorsko ti seoce Rude pruža  
interesantne svoje rudnike i ako ti srcu godi,  
možeš ih i razgledati. Usporedno s Rudar-  
skom dragom teče dolina „Lipovačka“ koja  
te dovodi do seoca „Lipovec“ i do izvora  
potoka „Oradne“ predivnog kutića u lijepoj  
našoj gori. Od Lipovačke doline odvajaju  
se dno dvije dolinice „Ludvič“ i „Slapica“  
kojima protiču gorske brzice istog imena te  
ti pružaju preugoden prizor, kad skaču s  
kamenja na kamen i preko kamenih klupa  
tvore male vodopade, kojih te šum letim ne  
ogleduje, ali te šator njihov odvraca od um-  
ornih misli.

Dolina Slapica dovesti će te do seoca  
„Slapica“ brda „Oblog“ a dalje svake u  
gustoj šumi naći ćeš brda dolomitnog sa-  
stava, koje je naša naroda prozvala „rečen  
gradom“. Dolina Ludviča vodi te do brda  
„Vrančičkog“, odavle je predivan pogled na  
više šumovite, a kad si već na njem,  
ne obiljevaš, već se spusti u lijepu dolinu Breg-  
anica, koja te ravno vodi na bratsko slo-  
vensko do. — Ako hoćeš, da se penjat i  
da uživat u prekrasnom vidiku, a ti se  
penjat na brda „Pjavičica“ ili brda „Oblog“  
gdje ćeš se polako oznojiti, dok ti se do-  
vinaš vjela. A potom razgledaj četo i po-  
gledaj alpski ovčari, što ovde glavice  
pruže po prekrasnom ovim gorskim vrhovima.  
Ako te srcu vače, da se malo zakrpaš od  
bure svijeta i da se diviš reči naše naroda,  
odvodi te do seoca Bregana, a odavle  
lijepo do „Vrančičkog jama“ gdje puni oči.  
Ne ćeš naći „Pjavičica“ ni na, koji polu-  
dne te opije — ne mogu da se čete na-  
dive njihovej ljepoti.

A ne ćeš li ni to, već te romantična  
narav vuče i zanosi u davnu davinu našu  
prošlost, a ti ćeš razgledati osim stare naše  
gradine još i slavne ruševine „Okriča“ i „Li-  
povca“. Historija nam o njima malo priča,  
ali vrietne nas litice, na kojima su sazdane,  
neodoljivim čarom privlače, a sive ruševine  
tihano zvore o prošlim danima. Na tim gje-  
stima, što ih sazda nakadnje robije, najjače  
osjećat, kako je lijepa sloboda. A ako ti je  
malo, da razgledaš cijelu, cjelatu staru gra-  
dinu, koja sve do danas prkosi buri i oluji  
— ti ćeš poći prekrasnom cestom preko  
Bregane na bratsko slovensko do i za kra-  
tko ćeš biti u „Mokricama“ gdje je živio  
i ljubio Pavle Gregorijanac, plemeniti sin  
bezdušnog oca. No što da nabrajam. Ti stranče  
hrvatski putniče, ponosni planinaru, i svi vi  
ostali naši dragi gosti, kad ste nas usrećili  
svojom pohodom, nadam se ne čete mimoći  
svih ovih ljepota.

Vi ih morate pogledati, da znate i da  
se uvjerite, da je domovina naša zalota lijepa  
a Samobor da je također jedan biser u nizu  
njenih ljepota.

Fran Šubić.

## Uspjeh Narodnoga blag- dana u Samoboru.

U nedjelju, 6. o. m., proslavljen je  
Narodni blagdan u Samoboru. Već ranim  
jutrom zaprimio je Samobor svečanost i  
jer je naša građanstvo izabralo na svojih  
kudama narodna trubača, i tako i izvanjski  
načinom dalo izražiti svojim patriotičkim  
osjećajima. A pokazalo je i svojim novčanik  
pridomom — barem u najvećem svojem  
dijelu — da je shvatilo u punoj mjeri  
zamisljivosti toga dana, te narodne obicije, koja  
se pokazala u korist hrvatske djece. Sabrano  
je u svemu 300 K 30 kila, te nakon odbi-  
ra raznih trubačeva poslano za narodne šer-  
svote od 300 K 30 kila. — Poimenički popis  
darovatelja dostiže dana, što nam ga odbor  
dostavlja.

I naša domaća društva pridionija su  
svojom učestvovanjem k proslavi Nar. blag-  
dana. U 11 sati prije podne sabrala su se  
društva kod uglednog trg. općina, gdje  
se klapirativno puše u drva sa. Puno-  
vam. Prvi govornik ovoga je obična  
šeršer, a onda je ošješio hrv. Šeršer, vo-  
trogama, vojno-veteransko društvo, obični-  
čko-rodničko društvo „Napredak“, i društvo  
juna; napokon govornički odbor za proslavu  
Narodnoga blagdana su svojom pohvalni-  
vostom mil. gojom. Anđelom Jurišević.  
Svečano došlo bolje društvo je građanin  
vi. o. Anđelko Krivica, a na kraju je go-  
valo „Juna“ hrvatske orke.

Povorka društva vidila se istim redom  
od misli na trg, gdje su pohvalni baršer,

te je fanfara odsvirala hrv. himnu, koju je  
brojno općinstvo saslušalo otkrivene glave.

Poslije podne bila je priredjena uspješna  
zabava u Anin-perivoju, kod koje su općin-  
stvo zabavljali: Jeka sa skladnom pjesmom,  
a Fanfara i tamburaški zbor Pučke  
čitaonice preciznom svirkom. „Lukom sreće“  
i prodajom cvijeća namakla se i ovdje lijepa  
svotica za hrvatske škole.

Oko sabiranja darova trudile su se po-  
žrtvovno ove gđjice. Bradač Helena, Orgas  
Anka, Mraić Micika, Mitaković Dragica, Setin  
Ivka i Tiller Dragica.

Prodaju brojeva za „Juku sreće“ kod  
zabave u Anin-perivoju preuzele su ove gđjice.  
Bradač Helena, Orgas Anka, Mitaković Dra-  
gica, Pintar Marica, Sirovica Rezika i Setin  
Ivka; prodaju cvijeća g. Ključić.

## Domaće vijesti.

Gosti dolaze. Po našem Samoboru  
opet se vidjevaju gosti. Ima tu naših starih  
znataka, koji već godinama dolaze u Samo-  
bor, i koji su njegovi stalni ljetovnički stano-  
vnici, a ima i novih gosti, koji po prvi put  
dolaze k nama i lete među nama probora-  
viti nebo vrijeme, i naučiti se ljepota našega  
kraja.

Da nijesmo imali ružna vremena, te da  
nam se u tom smislu bog Pluvius, Sa-  
mobar bi jamačno brojio još jedamput toliko  
gosti, koliko ih se danas nalazi ovdje. Ali  
ovako naravno da je sezona zakasnila za  
pune dvije sedmice. Međutim će stalnije i  
ljepše vrijeme učiniti također svoje. Oni  
koji su se zakanih, da dodju k nama, pohitit  
će rado ovamo, pa će starih dana Samobor  
bez sumnje odsvjati brojno strancima.

Po ovim znacima ne će ljetovanja sezona  
znatati za drugima.

Našim vanjskim odgojnim pro-  
stovoljima poslati ćemo ovih dana poštan-  
ske donosnice za 11. polugodišta, pa ih  
ujedno molimo, da nam izvole što prije  
pripisati pretplatu za drugu polovinu go-  
dine, odnosno za vrijeme označeno na samoj  
donosnici.

Povijesna temeljna glavica kod  
„Samoborskog Medicinera“. Kr. sudbeni  
stol kao trgovački sud u Zagrebu objavija u  
društvenom listu kod tvrtke „Samoborski  
Medicineri d. d. u Samoboru“, upis promjene  
§ 5. društvenih pravila tako, da ovaj ima  
odavde glasi:

Društvena temeljna glavica ustanov-  
ljuje se na 300.000 K, te se u ju svake  
imade prijaviti 200.000 K te pričuvne sa-  
kladu u društvenom glavici. Na temelju to-  
meljne glavice imade se 1000 komada na  
ime donosnika društva glasićih dijelica  
po 300 K. — Sve se dionice stavljaju van  
snage.

Popis članstva upisuje se. Ust-  
jed objavjenog popisa upisan je u priču  
šeršer u Samoboru za godinu 1913./14. a

svemu 306 sposobnjaka za svagdanju školu, a 85 za opetovnicu; ukupno dakle 391. Taj će broj naravski i porasti, jer se na početku školske godine još obično javljaju novi učenici.

**Promocija.** Apsolvirani filozof gosp. Nikola Reizer bit će u utorak 15. o. mj. promoviran na sveučilištu Franje Josipa u Zagrebu na čast doktora filozofije.

Mladom doktoru, koji uživa u Samoboru opće simpatije, naše srdačne čestitke.

**Sjednica trg. zastupstva — odgodjena.** Javili smo u prošlom broju, da je sjednica trg. poglavarstva bila sazvana za četvrtak, 10 o. mj. No ova je sjednica radi zapriječenja nekih zastupnika odgodjena, te će se održavati u srijedu, 16. o. mj. poslije podne.

**Meteorološka postaja u Samoboru.** Ne jedamput bilo je govora u „Samob. Listu“ o potrebi Meteorološke postaje u Samoboru. Istaknuto je, da jedno ljetovište kao što je Samobor treba bezuvjetno ovaku naprednu uredbu, koju danas imaju mnoga mjesta u zemlji. Bilo je o tome spomena i trg. zastupstvu, pa je zaključeno, da se zamoli zem. vlada, da meteorološku postaju osnuje u našem mjestu. Ne znamo, gdje je stvar zapela, i koji su uzroci, da još takve postaje nemamo, ali bi bilo svakako nužno, da se trg. poglavarstvo za stvar zauzme te da kod zvanih faktora objasni ovu potrebu za Samobor. — Nadamo se, da će trg. načelnik rado poduzeti nužne korake.

**Vesela zabava „Jeka“.** Hrv. pjev. društvo „Jeka“ priredjuje u nedjelju, 20. o. mj. u počast svim Anama i Ančicama ljetnu zabavu u Aninperivoju. Bit će pjevanje, ples, korlandoli, luka sreće itd. Broj 150 „luka sreće“ dobije 5 butilja traminca iz g. 1911.

Ulaznina je 40 filira po osobi. Podupirajućim članovima je ulaz slobodan.

**Slovenski operni pjevači u Samoboru.** Operni pjevač Fr. Zagorski-Danilo iz Ljubljane obratio se na trg. poglavarstvo s upitom, bi li u Samoboru mogao on, operna pjevačica Roza Peršij, te virtuosica na klaviru Jenny Jakej prirediti koncert. Ovi slovenski umjetnici misle prirediti koncert u Samoboru u drugoj polovini kolovoza.

**Samobor i Samoborska željeznica.** Od uprave hrv. pjev. društva „Kola“ u Zagrebu primili smo ovaj dopis:

Slavnom uredništvu „Samoborskog Lista“ u Samoboru.

U Vašem cijenjenom listu od 22. lipnja ove god. otisnuta je medju domaćim vijestima notica „Samoborska željeznica i Samobor“ s potpisom „K“, u kojoj se objedjuje upravu samoborske željeznice, da je kriva, što naše društvo nije 21. pr. mj. načinilo izlet u Samobor, nego u Podsusjed.

Držimo svojom dužnošću, da Vam u toj stvari podastremo ovo razjašnjenje: Hrv. pjev. društvo „Kola“ u Zagrebu već od nekoliko godina natrag čini na svršetku svoje pjevačke godine izlet u Podsusjed. Ove se godine nabacilo pitanje, ne bi li se mjesto u Podsusjed pošlo u Samobor. No upravni je odbor zaključio, da se i ovaj puta podje u Podsusjed; a i članovi našeg pjevačkog zbora napose gospodje i gospodjice bile su za Podsusjed, jer je bilo nestalno vrijeme, pa bi u slučaju lije povratka s Anin-dola na kolodvor bio vrlo otežan i neugodan.

Uprava samoborske željeznice ne nosi dakle, kako vidite, u toj stvari nikakove krivnje. Naprotiv ističemo, da nam je ona bila u svakom pogledu vrlo susretljiva, a za eventualni izlet u Samobor bila nam je spremna dati polovične cijene i za onamo i za natrag.

S odličnim poštovanjem

Za upravni odbor hrv. pjev. dr. „Kola“  
Pilepić, predsjed. Prof. I. Grünwald, tajnik.

**Izvjestaj o stanju javne uprave u Španiji zagrebačkoj.** Kr. Španijska oblast priposlala nam je ovaj izvještaj za godinu 1912, na kojeg ćemo se — prema običaju prijašnjih godina — još posebice osvrnuti.

**Uplata opć. nameta.** Porezovnici, koji nijesu još platili opć. nameta za prvu polovinu ove godine, opominju se, da ovaj uplate kod trg. blagajnice, kako bi izbjegli svim neugodnim posljedicama.

**Znakovi planinara, koji su u opasnosti.** Zem. vlada izdala je uputu, kojom proglašuje jedinstveno ustanovljene znakove, koji su prihvaćeni po svim alpskim društvima a upotrebljavaju ih planinari, koji su dospjeli u opasan položaj. Prema ovome davaju planinari, koji su u opasnosti, unutar jednog časa u pravilnim razmacima 6 puta uzastopce isti znak, zatim drže stanku od 1 časa, a potom ponovo dadu 6 puta znak i t. d. Odgovor se daje tako, da se unutar 1 časa dađe jedan te isti znak tri puta u jednakim dobnim razmacima. Znakovi ovise o prilikama a mogu biti optički ili akustički. Znakovi optički su: znak zastavom, rupcem, ili drugim predmetom, svijetlom, zrcalom, a akustički: dozivi, rog, trublja i sl. — Žiteljstvo gdje ima viših gora, kamo dolaze planinari, imade se obavijestiti, o ovim znakovima, da mogne priteći u pomoć onima, koji bi te znakove davali.

**Ispravak.** U jednoj notici našega lista od 29. lipnja bilo je javljeno, da je Branko Šnajder imenovan pravnim vježbenikom kod kotarskoga suda u Samoboru. Ovu vijest ispravljamo, jer je uvrštena uslijed krivih informacija.

**Uredjenje općinske ceste na Lipovac.** Radi skroz derutnog stanja ove ceste već se čulo dosta opravdanih tužba, a bilo je o njoj govora i u „Samoborskom Listu“, te upravljen apel na zvane faktore, da se nešto poduzme radi nužnog uredjenja ove ceste. Sada je, kako čujemo, poveden postupak, da se ova cesta uredi kako za kolni, tako i za pješački promet.

Budući da iz tamošnjih šuma, koje su vlasništvo grofa Erdödyja, izvozi najviše drva trgovačka tvrtka Kronfeld i dr. iz Zagreba (20—30 vozova dnevno), to će ona biti pozvana na najviši doprinos za uredjenje ove ceste.

**Uredjenje opć. knjižnice.** Kod trg. poglavarstva sastavljen je ovih dana popis zakonskih zbirka, zbornika i strukovnih listova. Prema ovom popisu ima u opć. knjižnici 319 knjiga, koji reprezentiraju vrijednost od 665 K.

**Dijeljenje mjesta u Aninperivoju.** 23. o. mj. u 5 sati poslije podne dijelit će trg. poglavarstvo mjesta za aninako proštenje. Dijeljenje mjesta bit će na licu mjesta u Aninperivoju, o čemu se obavještavaju ovdružni kčmari, gostioničari, trgovci i obrtnici, koji imaju za ta mjesta interesa.

† **Amalija Perjanč,** supruga trg. redara, umrla je ovdje nakon duge i teške bolesti, te je jučer prije podne sahranjena na ovdšnjem župnom groblju. — Laka joj zemlja!

**Vježbe u strijeljanju.** 30. o. mj. imat će 53. pješačka pukovnija vježbe u strijeljanju na livadama „Suhaki“ i dalje na cesti Grančari—Mrakovo. Žiteljstvo Demerja Drešnika, Hudog bita i drugih okolnih sela i zaselaka upozoreno je oglasima na ove vježbe, da se mogne kloniti pogibiti.

**Veliki godišnji sajam u Samoboru.** Na 28. o. mj. održava se u Samoboru veliki godišnji t. z. aninski sajam. Trg. poglavarstvo obavijestilo je sve obližnje općine o održavanju ovog sajma.

**Prodaja opć. ručevne kuće, te stabala.** Ovdružno poglavarstvo prodavat će danas u nedjelju u 2 sata poslije podne općinsku kuću br. 43 u Samostanskoj ulici, koja imade dostašac čim prije porušiti i savkoliki materijal odstraniti.

A u 3 sata prodavat će se tri stabla posječeni pajsena sa litovinom uz sid na mrtvačnici kraj groblja.

**Iz stupnišne općine.** Kako nam javljaju, došao je ovih dana u Stupnik kot. upravitelj g. M. pl. Tanhoffer da skonstrira opć. blagajnu. No načelnik Kraji se udaljio iz sjela općine kroz dva dana noćni hod

sebe kluč od blagajne. On je svrgnut, a uprava povjerena bilježniku Tumpi.

**Sjednica općine Sv. Martin.** 4. o. mj. održana je sjednica općinskog zastupstva u Sv. Martinu. Na ovoj je zaključeno: 1. da se uzme zajam od 6500 K, da se mogu sanirati financijske prilike općine, što je sve nužno uslijed raznih preizdataka i lošeg gospodarenja. — 2. da se ne prihvati ostavka načelnika Korenčića, koju je on podnio opć. zastupstvu. — 3. da se zamoli nadležna oblast, neka se s pospješjenjem provede disciplinarna istraga protiv bilježnika, jer poslovi zapinju. — 4. da se raspiše natječaj za novog ovrhovoditelja za kojeg se određuje plaća od 800 K na godinu. — 5. da se ne može graditi mrcinište, poradi raštrkanosti sela. (Ovaj zaključak nije međjutim zadobio pravne valjanosti).

**Protuvlasno iselivanje u Ameriku.** Već smo javili, kako se u posljednje vrijeme stalo seliti mnoštvo ljudi preko samoborskoga kotara, a iz različitih mjesta, koji polaze preko hrvatsko-kranjske medje, pa onda u Štajersku i t. d. Ovakvi putnici, što nastoje svim silama izbjeći pažnji oblasti, nemaju naravski putovnice, a upotrebljavaju štokakve izgovore i uzroke za svoje putovanje, kako bi prikriili, da im je konačni cilj ipak: Amerika. Neki su se od putnika zaodjeli u radno odijelo i na pitanje, kamo putuju, odgovorili: na težački posao preko Save vlastelinstvu i slično. Tako su umjeli višeput izbjeći pažnji redarstva.

Otpremu putnika bez putovnica preuzela je neka agentura V. Klanja iz Buksa, koja rasturava po selima nekih kotara „upute“ kako i kojim vlakovima valja putovati, da izbjegne putnik kontrolu. Ta agentura preporučuje put preko Krapine i Roiča, Marburga i Jutburga do Buksa, gdje na sama preuzima dalje jamstvo, da će putnici i bez putnice sretno prispjeti u Ameriku.

Uslijed svega toga oblasti su poduzele opširnije mjere, da se spriječi iselivanje osoba, koje nemaju za to dopuštenja, odnosno putovnice.

**Cigansko klatarenje.** Pišu nam iz gradjanstva: Svi jadikujemo, da je namet velik; tuži se na njega i obrtnik i seljak, a i najveći posjednik. Muče se i znoje ljudi oko obrade svojih oranica, polja i vrtova, a od prihoda valja im plaćati porez te opć. daće i namete. A po tim poljima harači im po miloj volji ciganska klatež, koja ne plaća ni coreza ni nameta, niti je ne tište drugi raznovrsni izdaci! . . . Siromah seljak po sunčanoj žezi i zapari uz krišku kruha i kaplju zaparene vode radi čitav dan motikom, kosom, srpom ili rogljama. A u isto doba cigancađ počiva u hladu i čeka večer, da onda navali na tuđe usjeve i plodove poljske, i tako odnosi muku i trud jednoga čovjeka, koji kuburi i propada. — Treba dakle da naši poljari posveću svu brigu i pažnju oko toga, kako bi se ovim ciganskim zulumima po obližnim poljima učinio kraj. No još je nešto, na što želimo upozoriti. Kod nas se po Samoboru čuju cigani tako slobodno, da već to postaje napadnim. Dovađaju se kolima u Samobor i postajkivaju najviše na Novom trgu i u Gajevoj ulici. Vrebaju da štogod ukradu i snuju svoje ciganske planove. Zaključeno je već bilo u trg. zastupstvu (prijedlog Dra. Horvata), da se od svakih ciganskih kola, koja stoje u Samoboru, ubere po stražarima pritojba od 1 K. Ovo bi trebalo provodjati, pak bi bilo shodno, da i kot. oblast izda ovaku uredbu. Time bi se najlakše očučio cigane od tako čestih pohoda u Samoboru. Nepokorne cigane valjalo bi pak i pritvoriti te uz post pritečti na održavanje bilo kakvog reda i poštivanja tuđega vlasništva. J. B.

**Zločinno pusto.** J. voj. Štugi u Rudama kbr. 44 ima zločinno pusto, koje navlaže na protaznike. Makar da je već ugristo više osoba, ipak ga se trebi vlasnik staviti na lanac. U posljednje vrijeme ugriso je za nogu i tamošnjeg učitelja Ignaca Probojija. — Protiv vlasnika goropadnog pusta podnesena je prijava.

**Kradja novca.** U razdoblju od 20. lipnja do 4. srpnja ukradeno je na štetu vlastelinske Danice Vernić-Videtz u Obrežu iz zatvorenog ormara u njezinoj spavaćoj sobi do 150 K novca.

Sumnja je pala na njenu sobaricu Anku Kotarski, koja je uhićena i predana kotarskomu sudu.

**Uaplen agent i putnici za Ameriku.** Na drugom mjestu izvješćujemo, kako su samoborski kotar izabrali razni agenti kao teritorij, preko kojega će najlakše putnike bez putovnice prevesti u cisaljtavske zemlje, pa onda dalje. Jednog od ovakih agenata uspjele je nakon odulje pažnje uhititi 6. o. m. oko 2 sata noću. Uhitila ga je ovdašnja oružnička ophodnja pod vodstvom stražmeštra Nikole Pleše i to na cesti između Sv. Helene i Bistraca. Agent je imao sa sobom četiri putnika i to iz Modruš Potoka, općine Netretić, a kotara karlovačkoga. Na pitanje oružnika izjavio je agent, da putuju svi zajedno na zaradu u Kranjsku; ujedno je naveo, da se zove Stjepan Krivačić, što je bilo sasvim krivo, jer je kasnije ustanovljeno, da mu je ime Janko Smendrovac. On je 57 god. star, te je posrednik za tvrtku Viktora Klauza u Buktu.

Zaustavljeni putnici izjavili su pak otvoreno, da ih je Smenderović nagovorio na put, te se obvezao, da će ih kriomice otpremiti na granicu Švicarske, odakle će brzojaviti njihovim roditeljima po dalji potrebni novac za Ameriku. Podjednako su izjavili, da im je prodao neke karte, svaku za 3 K, koje bi im imale služiti za iskazivanje na putu. Te ceduljice, kako je ustanovljeno, nosile su napis „Aug. Hofman, Baugeschäft, Bregenz, Beschäftigt über 900 Arbeiter“, čime su se imali putnici tobož iskazati, da putuju na rad u Bregenz, gdje će ceste graditi.

Kotarska oblast presudila je agenta Janka Smenderovca na globu od 600 K u korist iseljeničkoga fonda, koja se u slučaju neutjerivosti pretvara u zatvor od 60 dana. Putnici Mijo Antonac, Tomo Zupčić, Janko Ribić i Miko Spudić presudjeni su na kaznu zatvora od 5 dana i globu od 40 K, a kojom su se osudom zadovoljili, te su vraćeni u zavičaj.

**Statistika sajma.** Na tjedni sajam 5. srpnja dognano je 169 kom. svinja, od čega je prodano 45 komada.

**Umrli u Samoboru** od 6. do 13. srpnja.

Amalija Ferjanić, supruga trg. stražara, 35 god., Taborec, br. 8., od tuberkuloze.

## Drushtvene vijesti.

**Polka članica i knjižnica u Samoboru.** Nakon što je provedena revizija knjižnice, koja broji sada 848 knjiga, izdavač će se opet od danas početi svake nedjelje poslije podne od 2 do 3 sata knjige članovima i članicama.

Škajući da između nekoli članova još knjige kod sebe već duže vremena, te se pozivaju ovima, da ih odmah vrate u knjižnicu. Isto tako između nekoli bivši članovi kod sebe knjige, pak se i oni pozivaju, da ih vrate, jer će među odbor biti primljen, da ih posle u javnosti otiču na ispunjenje njihovih dužnosti.

Prema zaključku odbora od 7. o. m. moći će početi od 1. listopada 1913. biti članom članice samo oni muški član, koji plaće članstva za članicu i knjižnicu, dok će se među knjižnicu moći primiti i plaćati samo ženski članovi.

## Obnove opć. zastupstva.

(Završak).

Samoborski opć. zastupstvo, koje se sastoji od 12 članova, razgovorom izabralo kotarske ob-

lasti (§ 32. zak. čl. XVI. od 1870.) ima se provesti točno prema propisu §-a 33. cit. zakona.

Za to odgovara oblasni izaslanik, na čiji će se trošak izbor obnoviti, ako njegovom nepažnjom niština u postupku počinjena bude.

Osobito valja paziti, da se glasovanje preduzima po jedinstvenoj izbornoj listini, a ne po selima, i da se izabranima proglaše samo oni, koji su dobili natpolovičnu većinu svih glasovanih birača.

U tu svrhu ima se voditi posebna glasovnica, koja, potpisana po cijelom povjerenstvu, sačinjava integrirajući dio izbornog zapisnika. U izbornom zapisniku valja navesti sve faze izbornog čina, a napose istaći glasove koji su pali na pojedine kandidate i imena onih, koji su u jednom, a koji u drugom izborništvu izabranima proglašeni.

Dok na biralištu ima birača, ne smije se izborni čin zaključiti, jer zakon ne pozna ograničenja izbora na stanovito vrijeme.

Oblasni izaslanik ima udovoljavati svim na zakonu opravdanim zahtjevima i pritužbama birača, da se izbjegne nepotrebnim prigovorima, a za održavanje reda i mira na biralištu, valja da smjesta nužne odredbe izdade.

Uredovanje i kod priprema za izborni čin i nakon obavljena izbora ima se postepenom brzinom a ujedno svom točnošću obavljati.

Sa svako zavlješnje u tom pogledu, pozvat će se krivac na odgovornost.

Da se izbjegne nepotrebnom vraćanju uočnih spisa, ima niža oblast paziti, da spis potpuno inštruira, sva dokazala, na koja se utok pozivlje, ureda radi pribavljenaa, a uočni navodi prije predloženja prizivnog oblasti, ispitani budu.

Nakon konačnog rješanja prigovora protiv izbora, valja smjesta odrediti konstituiranje novog općinskog zastupstva i nastojati, da ovo istodobno sa izmakom trogodišnje službovne periode starog općinskog odbora obavljeno bude.

Nad točnim provadjanjem ove okružnice, koju svim kotarskim oblastima i opć. poglavarstvima dostaviti valja, imadu bolji predstojnici kr. županjskih oblasti.

## Gospodarstvo.

**Gradjevine dozvole za gradnju kuće** zamoliti se Josip Sopić u Galgovu i Andro Polgaj u Močvicama.

**Gospodarsko društvo kao nadružno u Samoboru.** Sudbeni stol kao trgovački sud odredio je u trgovačkom registru brisanje dotadašnjeg člana upravnog odbora Pavla Čezara uz podjednaki upis novog člana upravnog odbora Tome Matušića.

## Ljetovnici i ljetni gosti.

(od 30. lipnja do 13. srpnja).

Ambruš Ljudevit, trgovac, sa suprugom i djetom, Zagreb. — Dr. Adamović Julije, ravnatelj domjegradske gimnazije sa suprugom, Zagreb. — Borojević Ilija, trgovački pomoćnik, Zagreb. — Buntar Julije, br. domob. batalj u miru, s obitelji, Zagreb. — Bakić Marija, posebnica, Kapela Barina. — Bander Herman, ravnatelj radionice u obitelji, Zagreb. — Cit Zora, udova šnara, zapisa sa bratrom, Zagreb. — Dr. Fischer Milan, inženjer, Jarjevanj Sred. — Poljgović Ivan, br. umir. domobran u odmetanju, Zagreb. — Čučer Gusto, supruga trgovca i jednog člana, Ruzica. — Hečimović I., supruga privatnoga čuvara u općini, Zagreb. — Ivošić Stjepan, trgovac, sa suprugom, dvoje djece i obitelji, Zagreb. — Jovanović Ljilja pl. Ivanica, supruga pukovnika, sa dvoje djece, Zagreb. — Kocić Ljilja, supruga bankovnog činovnika sa djetom, Zagreb. — Kumbur Julije,

supruga inženjera, Sokolovac. — Knapp Ivan c. i kr. oružnički stražmešter, Grac. — Ketić Ljuba, udova kot. suca, Zagreb. — Kolin Josipa, prodavačica, Zagreb. — Katanec Barbara, supruga posjednika i kćerka joj Marija, Zagreb. — Lopačić Slava, učiteljica više djevojačke škole, Zemun. — Luterotti Eugen pl., ravnatelj, sa suprugom i djetetom Zagreb. — Lastovčić Fabijan, zidar i supruga mu, Trst. — Luterotti Milan, pl., kr. tehnički savjetnik sa suprugom, Zagreb. — Mileusić Marta, posebnica, Gomirje. — Protić Mladen, sudski savjetnik, Zagreb. — Petričević Klementina, supruga kot. veterinarara sa tri kćeri, Zagreb. — Polesevich Polevsky Sofija, supruga odvjetnika, Zagreb. — Prebek Viktor, poručnik sa suprugom, Trst. — Dr. Ručević Stjepan, general-stožerni liječnik Sušak. — Reiser Gustav, posebnik, Eschweiler. — Ridge John, inženjer, Berlin. — Richtmann Ema, posebnica sa sinom, Zagreb. — Raverta Ivan, kr. financijski tajnik, Zagreb. — Steiner L. supruga trgovca sa služavkom, Sunja. — Steidler Katarina, posebnica sa troje djece, Sisak. — Spigler Ignac, Fritz, posebnik sa suprugom, Zagreb. — Vraničar Anka, sa kćerkom i sinom, Zagreb. — Dr. Vjera Philipović, učiteljica više pučke škole, Beč. — Albrecht Ivana, posebnica, Zagreb. — Filipović Ivana, učenica liceja, Sisak.

Popis gosti daje nam redarstvo trg. općine. — Ur.

## Dopisnica uredništva.

Gosp. F. Š. u Z. — Predasmo vašu kartu upravi, da stvar uredi. Hvala na poslanom kao i uopće na obilnoj potpori, koju namijenjujete kao pravi domorodac svoje lokalnom glasilu.

Na dopise, koji nijesu potpisani, ne može naše uredništvo uzimati nikakav obzir. Naglasnjemo ponovo, jer smo opet primili dopis bez imena dopisnika.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

## Samoborci i Samoborke

sjetite se

„Društva za poljepljanje Samobora.“

**Naučnika** za brijački posao prima Fr. Sirmoli, Samobor.

**Kupujem pisaci stol.**

Prasde sa tiskaru „Samoborskog lista“.

**Naučnika** za kotarski obrt traži Nitroša Čebulak u Samoboru.

## VOZNI RED

na samoborskoj željeznici  
vrijedi od 1. srpnja 1913.

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb u 5<sup>h</sup>, 7 i 9 prije podne, 1 i 6 sati poslije podne te 8 uvečer. — Nedjeljom i blagdanima kreće još jedan vlak u 9<sup>h</sup> uveče.

Vlakovi, što kreću iz Samobora u 3<sup>h</sup> i 7 prije podne, te u 1 i 6 poslije podne polaze i do Kolodvorske ceste kod južnog kolodvora.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7, 10<sup>h</sup> i 11<sup>h</sup> prije podne, 2<sup>h</sup>, 6 sati poslije podne te u 8 sati uveče. — Nedjeljom i blagdanima kreće još vlak u 3<sup>h</sup> poslije podne i 9<sup>h</sup> uveče, dok vlak u 6 poslije podne nastaje.

Svi vlakovi odu u 8 i 9<sup>h</sup> uveče polaze i od Kolodvorske ceste kod južnog kolodvora 4 časa prije, negoli vlak kreće sa glavni postaje.

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

Svaki Hrvat rabi samo

# Alabaster pastu

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u  
Ujebarni g. Mirka Kleščića.

**Pokućstvo** jedne elegantno uređjene  
jedaće sobe prodaje se.  
Upitati kod tiskare „Samob. Lista“.

Izvrani fini

# bijeli i raženi kruh

iz slavite Wolsch-Guthardove pekare u Zagrebu  
svaki dan svježi,

Limuni, narandje, datulje, smokve i sva ostala  
specerajska roba dobiva se kod

## Josipa Bračuna

Rambergova ulica 2 (kraj velikog mosta).

Sl. općinstvu trga Samobor i okoline  
preporučujem svoj veliki izbor

# ogrlica i košulja

za muške, kiše- i suncebrane, kao i upravo pri-  
spjele lijepe

# proljećne štofove

za ženske haljine.

## L. ROSENBERGER

trgovina manufakturne robe  
SAMOBOR, glavni trg.

# Prodaje se kuća

u Gajevoj ulici br. 14. Upitati se kod ured-  
ništva „Samob. Lista“.

# ČATEŠKE TOPLICE

otvorene i svibnja.

Akrototerma prve vrste, temperatura 40—42° R,  
izvršno djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u  
mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima,  
ekzematu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni na-  
novu sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zah-  
tjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Mijo Juratović.

Detalje obavijesti daje uprava „Čateških to-  
plica“, pošta Brežice.

Rendez-vous Samoboraca u  
Zagrebu.

Svratište

# k „bobačkom rogu“

Novo i krásno uređjene sobe s električnom  
rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna  
kuhinja, dobro vino i pivo.  
Brza i točna posuga. — Cijene umjerene.

M. Pilej, svratištar.

Primajla

# Danica Štefina

Zagreb, Kapucinska ulica br. 11, (Telefon  
br. 1558), preporučuje se gospodjama trga  
Samobor i okolice, u svako doba dana i noći.

MILIJONI

upotrebljavaju za

# Kašelj

promuklost, sluzavost,  
katar, grčeviti kašalj  
i hripavac

# Kaiserovy Prsní Karamelly

sa tri amerike  
svjedodžbi od liječnika  
i privat. potvrđuju  
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 ml., ovežanj 60 i

Dobiti se kod  
MIRKA KLEŠČIĆ  
Ujebarni u Samoboru.

# Listovni papiri i ometi sa ulikama Samobor

## Veliki izbor samoborskih razglednica

Album sa 10 samoborskih ulika,  
Gostila, ruža, djeca, Ujebarni karte ml. Uspomena  
na Samobor. Veliki izbor

## Izvršna slikovnica

trajljiva sa bajkovanje sa djeca, izvršni op-  
menara, Ujebarni, molitvenica, razgovorni  
trajljiva, pisanje i risanje materijala, tiska, posebni  
listovi papira omet po 20, 30 i 40 ml raznih veličina.

## Svilenog papira sa ruža.

Postila. Svakodnevni lista. Ogranični tajila.  
Papira sa postila u ovim bajama i vrstama.  
Preporučuje najjeftinije

## Tiskara i papirnica S. Šeta.



Lječilište u Samoboru.

4 filtra



4 filtra

Najbolji cigaretni papir sadržajest je

# „GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravija neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.



4 filtra